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Aihe: Haikantojen suojelua koskeva toimintasuunnitelma - Azorien erityistapaus

Euroopan komissio, joka on tietoinen ja huolissaan ympäristöllisistä ja taloudellisista ongelmista, joita 
saattaa seurata joidenkin Elasmobranchii-taksoniin kuuluvien kalakantojen köyhtymisestä, esitteli 
äskettäin haiden suojelun toimintasuunnitelman, joka perustuu haikantojen säilyttämistä ja hoitoa 
koskevaan ja YK:n elintarvike- ja maatalousjärjestön FAO:n vuonna 1999 hyväksymään 
kansainväliseen toimintasuunnitelmaan (http://www.fao.org/DOCREP/006/X3170E/X3170E00.HTM 
http://www.fao.org/DOCREP/006/X3170S/X3170S00.HTM 
http://www.fao.org/DOCREP/006/X3170F/X3170F00.HTM). 
Tämän kansainvälisen toimintasuunnitelman tavoitteena on varmistaa paitsi haikantojen säilyminen, 
myös niiden kestävä hyödyntäminen maailmanlaajuisesti.

Eräs tämän toimintasuunnitelman päätavoitteista on varmistaa, että haiden kalastus suoritetaan 
kestävällä tavalla ja että muun kalastuksen sivusaaliina syntyviä haisaaliita valvotaan ja säännellään 
yhtäläisen asianmukaisesti. 

Tämän tavoitteen saavuttamiseksi pyritään rajoittamaan kalastustoimintaa ja jopa kieltämään se 
kokonaan herkkinä pidetyillä alueilla, sellaisten kantojen kohdalla, joita uhkaa sukupuutto, kantojen 
herkkinä aikoina (kutu- ja nuoruusaikoina) sekä vaarallisten kalastusmuotojen kohdalla.

Äskettäisessä toimintasuunnitelman julkistuksessaan komissio mainitsee lajikohtaisten suurimpien 
sallittujen saaliiden (TAC) määrittelyn, saaliiden poisheiton kieltämisen (poikkeuksineen) sekä 
ryhtymisen toimenpiteisiin, joilla pyritään parantamaan pyydetyn saaliin valikointia sekä koon että 
lajien suhteen. Tämän lisäksi pyritään luomaan ohjelmia, joilla voitaisiin ehkäistä herkkien ja 
uhanalaisten lajien joutumista sivusaaliiksi.

Vaikka näiden lajien kantojen säilyttämisen tarpeellisuus on itsestään selvää, on tarpeen rajata 
erilaiset toimintasuunnitelmat ja toiminta-alueet.

Azoreilla suoritetut tutkimukset ovat osoittaneet, että haikannat, etenkin syvänmeren haiden (nimike 
kattaa kaikki kaupallisesti hyödynnettävät Chondrichthyes-luokan rustokalat) kannat, ja varsinkin 
leijahaikannat (Dalatias licha) ylittävät ympäristön kestävän kantokyvyn, ja kyseinen laji on siis 
biologisen suojelun kannalta hyvässä tilanteessa.

Viimeisten kymmenen vuoden aikana näiden lajien kalastus Azorien vesillä on vähentynyt 
huomattavasti. Vähentymisen syynä ei ole kalakantojen niukkuus, vaan taloudelliset tekijät, jotka 
liittyvät öljyn hinnan laskuun. 

Eikö Euroopan komissio ole sitä mieltä, että hainpyynnin mahdollinen kieltäminen Azorien alueella 
olisi valtava menetys toisaalta näiden lajien seurannan kannalta (TAC-määrä nolla tarkoittaa 
maallenoston kieltämistä ja siten kalojen kuolleisuuden seurannan estymistä), toisaalta siksi, että 
sivusaaliiksi jääneitä haita ei voida hyödyntää (pyydystettyjen kalojen haaskausta)?
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